



Tradicionalno, na dan, 4. oktobra, polaganjem venaca na spomenik palim borcima Crvene armije na Tiskom keju u Novom Bečeju obeležava se Dan Oslobođenja Novog Bečeja. Počast poginulim herojima ruske Crvene armije i Jugoslovenske Narodnooslobodilačke vojske, odali su predstavnici lokalne samouprave, Ambasade Ruske Federacije, Društva srpsko-ruskog prijateljstva „Vološin“, predstavnici Socijalističke partije Srbije, kao i učenici, ali i drugi građani. - Žrtvu vojnika poginulih u borbi protiv fašizma 1944. godine zarad slobode Novog Bečeja ne smemo nipošto zaboraviti.

Došli smo ovde da položimo vence i da prenesemo poruku da se nikada ne smeju zaboraviti one grehote Drugog svetskog rata, ali isto tako da ostavimo poruku da moramo dalje da nastavimo da živimo, u nekom boljem i savremenijem svetu, gde ne sme biti svađa i rata i da to prenesemo na naše buduće generacije, odnosno, na decu, jer samo od njih zavisi, tj. od našeg vaspitanja kako će oni da odrastaju i u kakvoj sredini. Takođe, želim da se zahvalim svoji koji su bili ovde da odaju počast našim borcima, a najveću zahvalnost dugujemo njima, jer su oni oslobodili Novi Bečej - rekao je Milan Stojšin, pomoćnik predsednika opštine.

Naša zajednička istorija predstavlja stub dobrih odnosa Srbije i Rusije danas, zaključio je Aleksandar Nikolaevič Konanihin, savetnik ambasade Ruske Federacije u Srbiji:

- Tokom naših zajedničkih odnosa imali smo i pobede i poraze, bitno je da je to danas temelj za razvoj naših odnosa i ekonomskih i kulturnih, ali je bitno i da ne zaboravimo naše heroje. Posebno nam je drago da ovde, u ovom kraju, ljudi pamte naše heroje, zato što je Rusija izgubila 27 miliona života tokom rata i bukvalno svaka porodica je to osetila na svojoj koži. Na primer, 10 članova moje porodice je poginulo tokom rata. Za nas je to bitno i ja bih hteo, pre svega, da izrazim veliku zahvalnost vašem narodu, Srbima, iz okoline Novog Bečeja koji čuvaju sećanje na naše ljude. Spomenici su u dobrom stanju, sve je sređeno kako treba i srdačno vam hvala na tome. Naravno, mi ćemo dolaziti ovde, imamo ozbiljnih planova što se tiče razvoja naših odnosa pre svega ekonomskih, važno je samo da opština kaže u kom pravcu ćemo ići i čime ćemo se zajedno baviti, a mi smo tu.

Predstavnici Socijalističke partije Srbije u Novom Bečeju iz godine u godinu trude se da sačuvaju sećanje na pale borce kao podsetnik na zlo koje fašizam nosi sa sobom, rekao je Dario Tenžera:

- Mi se trudimo da svake godine ispoštujemo bar dva datuma: 9. maj i 4. oktobar, zato što je jako bitno negovati sećanje na ljude koji su ginuli da bismo mi danas slobodno živeli i nikada ne zaboraviti šta znači fašizam i kakve on žrtve sa sobom nosi. Onog momenta kada to zaboravimo, kada mlade generacije to zaborave, mi ćemo imati ozbiljan problem i mrtvac, za kojeg smo mislili da je mrtav će se povampiriti – zaključio je Dario Tenžera.

Broj žrtava u Vojvodini tokom Drugog svetskog rata iznosi više od 47.000 stanovnika, od kojih

je 7.508-oro iz Banata, stradalih najviše nakon mobilizacije krajem 1944. godine.

Autor teksta: Sanja Milenković, RT Novi Bečej